
Dieser Text ist elektronisch textinterpretiert. Abweichungen vom Original sind möglich. 

5439/J XXIV. GP 

Eingelangt am 20.05.2010 

Dieser Text ist elektronisch textinterpretiert. Abweichungen vom Original sind möglich. 

Anfrage 

 

des Abgeordneten Peter Stauber 

und GenossInnen 

an den Bundesminister für Landesverteidigung und Sport 

betreffend Leistungs- und Breitensportförderung durch das Osterreichische Bundesheer 

Sport ist ein wichtiger Faktor für die Gesundheit und das Wohlbefinden der Menschen. Nicht 

zuletzt wegen seiner präventiven Wirkung im Gesundheitsbereich ist Sport auch ökonomisch 

äußerst relevant. Wegen seiner Vorbildwirkung wirkt der Leistungssport positiv auf das 

sportliche Verhalten der Menschen und fördert dadurch indirekt den Breitensport. 

Einen wichtigen Beitrag zur Leistungssportförderung stellt das Osterreichische Bundesheer 

im Rahmen seiner Leistungssportförderung dar. Außerdem trägt es auch zur 

Bewusstseinsbildung in Bezug auf den Breitensport bei. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten in diesem Zusammenhang an den Bundesminister 

für Landesverteidigung und Sport nachstehende 

Anfrage: 

1. Welche  Schwerpunktsportarten  werden  vom  Osterreichischen  Bundesheer  im 

Rahmen des Heeressportzentrums angeboten? 

2. Wird vom Bundesministerium für Landesverteidigung und Sport beabsichtigt, wegen 

der schwierigen Budgetsituation ab 2011 auf einen Teil dieser Schwerpunktsportarten 

zu verzichten? 
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3. Wenn ja, welche Schwerpunktsportarten werden davon betroffen sein? 

4. Wie viele Soldaten aus Kärnten wurden im letzten Jahrzehnt in welchen Sportarten im 

Heeressportzentrum ausgebildet? 

5. Wie viele Sportarten der Bundes-Sportorganisation werden gegenwärtig durch das 

Heeressportzentrum betreut? 

6. Wie viele Personen werden gegenwärtig vom Heeressportzentrum für die Betreuung 

der Sportarten der Bundes-Sportorganisation bereitgestellt? 

7. Wird diese Unterstützung durch das Heeressportzentrum von der 

Bundes-Sportorganisation finanziell abgegolten? 

8. Wenn ja, in welchem Ausmaß? 

9. Wie stellt sich die Erfolgsbilanz von österreichischen Soldaten bei 

Wettkampfaktivitäten im letzten Jahrzehnt dar? (Bitte um jährliche Auflistung der  

Erfolgsstatistik) 

10. Wie stellt sich die Erfolgsbilanz von Soldaten aus Kärnten bei Wettkampfaktivitäten 

im letzten Jahrzehnt dar? (Bitte um jährliche Auflistung der Erfolgsstatistik) 

11. Konnte während des letzten Jahrzehnts eine Mindestfitness für alle österreichischen 

Soldaten erreicht und erhalten werden? 

12. Gibt es dazu Evaluierungen seitens des Osterreichischen Bundesheeres? 

13. Gibt es rezente Evaluierungen, wie sich die Öffentlichkeitsarbeit des Osterreichischen 

Bundesheeres bzw. insbesondere des Heeressportzentrums auf die 

Bewusstseinsbildung in der Bevölkerung bezüglich sportlicher Aktivitäten auswirkt? 
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